

**GRILĂ DE CORECTARE**  
**pentru varianta de subiecte extrasă la proba scrisă**  
**de examinare a cunoștințelor teoretice la concursul**  
**pentru ocuparea posturilor vacante de ofițer asistent social din domeniul**  
**educație și asistență psihosocială**

**Subiectul nr. 1**

Conform *Ghidului de bune practici pentru asistentul social care lucrează în sistemul penitenciar* definiți observația ca tehnică utilizată în cadrul intervenției adresate persoanelor private de libertate și precizați când este folosită. Exemplificați un ghid de observație.

Observația este o tehnică de investigație utilizată și în domeniul asistenței sociale, care are ca scop culegerea de informații cu valoare de fapte, necesare pentru a le completa sau confirma pe cele rezultate în urma utilizării altor tehnici (ex: documentarea, interviul sau întrevederea).	0.50 puncte
Observația are o mare importanță, în mod deosebit, în primele etape ale instrumentării cazului (după sesizare/referire, evaluare inițială), dar se aplică pe tot parcursul lucrului la caz.	0.50 puncte
Construirea corectă a unui ghid de observație (menționarea în grilă a întrebărilor și a răspunsurilor), adecvarea la problematica vizată	0,50 puncte
<b>Total</b>	<b>1,50 puncte</b>

**Subiectul nr. 2**

Prezentați conceptul de mediere socială conform *Ordinului Nr. 2199/C din 28 octombrie 2011, pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare* și exemplificați în acest sens o posibilă acțiune a asistentului social din penitenciar în relația cu instituțiile publice pentru soluționarea unor probleme sociale ale persoanelor private de libertate.

Medierea socială reprezintă totalitatea demersurilor întreprinse de asistentul social angajat al sistemului penitenciar în raport cu instituțiile publice, asociațiile și/sau organizațiile naționale și internaționale și mediul de suport al persoanelor private de libertate.	0,25 puncte
Medierea socială vizează schimbul de informații necesare, după caz, realizării evaluărilor sociale și ameliorării, soluționării problemelor sociale.	0,25 puncte
Identificarea corectă a situațiilor în care asistentul social poate interveni (situații socio - familiale deosebite, pierderea legăturii cu familia, copii care beneficiază de o formă de protecție socială, dosare de handicap, dosar de pensii, situații medicale deosebite, etc).	0,50 puncte
Identificarea corectă a unei instituții cu care asistentul social poate colabora (structurile specializate din cadrul/subordinea autorităților administrației publice locale și autoritățile executive din unitățile	0,50 puncte

administrativ-teritoriale organizate la nivel de comună, oraș, municipiu și sectoare ale municipiului București; autoritățile administrației publice centrale ori alte instituții aflate în subordinea sau coordonarea acestora care au stabilite prin lege atribuții privind acordarea de servicii sociale pentru anumite categorii de beneficiari; unitățile sanitare, unitățile de învățământ și alte instituții publice care dezvoltă, la nivel comunitar, servicii sociale integrate);	
<b>Total</b>	<b>1,50 puncte</b>

### Subiectul nr. 3

Enumerați patru din sancțiunile disciplinare ce pot fi aplicate persoanelor private de libertate conform *Legii nr. 254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.*

Sancțiunile care pot fi aplicate în cazul săvârșirii abaterilor disciplinare sunt: a) avertismentul; b) suspendarea dreptului de a participa la activități culturale, artistice și sportive, pe o perioadă de cel mult o lună; c) suspendarea dreptului de a presta o muncă, pe o perioadă de cel mult o lună; d) suspendarea dreptului de a primi și de a cumpăra bunuri, cu excepția celor necesare pentru igiena individuală sau exercitarea drepturilor la apărare, petiționare, corespondență și asistență medicală, pe o perioadă de cel mult două luni; e) suspendarea dreptului de a primi vizite, pe o perioadă de cel mult 3 luni; f) izolarea pentru maximum 10 zile.	4x0,25 puncte pentru fiecare răspuns corect
<b>Total</b>	<b>1 punct</b>

### Subiectul nr. 4

Precizați ce îi este interzis funcționarului public cu statut special din sistemul administrației penitenciare, conform *legii Nr. 293 din 28 iunie 2004 privind Statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor, cu modificările și completările ulterioare.*

Ofițerilor și agenților din sistemul administrației penitenciare le este interzis: a) să dispună, să exercite, să instige ori să tolereze acte de tortură sau orice forme de tratament inuman ori degradant asupra persoanelor aflate în așezămintele de deținere;	0,25 puncte
b) să primească, să solicite ori să accepte, direct sau indirect, pentru sine ori pentru alte persoane, în considerarea calității sale oficiale, cadouri, bani, împrumuturi sau orice alte valori ori servicii;	0,25 puncte
c) să intervină pentru soluționarea unor cereri sau lucrări care nu sunt de competența lor ori nu le-au fost repartizate de conducătorii ierarhici sau care nu sunt activități specifice funcției pe care au fost numiți;	0,25 puncte
d) să recurgă la forță sau la folosirea mijloacelor de imobilizare împotriva persoanelor private de libertate, în alte condiții decât cele expres prevăzute de lege;	0,25 puncte
e) să facă parte din partide, formațiuni sau organizații politice ori să desfășoare propagandă în favoarea acestora;	0,25 puncte
f) să adere la secte, organizații religioase sau alte organizații, interzise prin lege.	0,25 puncte

<b>Total</b>	<b>1.50 puncte</b>
--------------	--------------------

### Subiectul nr. 5

Ce reprezintă evaluarea periodică specifică domeniului asistență socială, când se realizează și cu ce frecvență, conform *Ordinului Nr. 2199/C din 28 octombrie 2011, pentru aprobarea Regulamentului privind condițiile de organizare și desfășurare a activităților educative, culturale, terapeutice, de consiliere psihologică și asistență socială din penitenciare?*

Evaluarea periodică se realizează pe parcursul executării pedepsei și are rolul de a evidenția evoluția înregistrată de persoanele private de libertate din perspectiva abilităților sociale, precum și, după caz, de a identifica alte riscuri și nevoi sociale ca urmare a unor modificări ale situației socio-familiale.	0,50 puncte
Evaluarea persoanelor private de libertate pe parcursul executării pedepsei se realizează obligatoriu în săptămâna premergătoare analizării în comisia de individualizare a pedepsei privative de libertate, în condițiile prevăzute de Lege.	0,50 puncte
Pentru persoanele private de libertate repartizate în regimurile deschis și semideschis, evaluarea periodică se realizează cel puțin o dată la 6 luni, dar nu mai târziu de termenele stabilite de Lege.	0,50 puncte
Pentru persoanele private de libertate repartizate în regimurile închis și maximă siguranță, evaluarea periodică se realizează cel puțin o dată la 12 luni, dar nu mai târziu de termenele stabilite de Lege.	0,50 puncte
<b>Total</b>	<b>2 puncte</b>

### Subiectul nr. 6

Care sunt etapele obligatorii ale procesului de acordare a serviciilor sociale, așa cum sunt prevăzute de Legea Nr. 292 din 20 decembrie 2011 Legea asistenței sociale, cu modificările și completările ulterioare?

Procesul de acordare a serviciilor sociale are următoarele etape obligatorii:	
a) evaluarea inițială;	0,20 puncte
b) elaborarea planului de intervenție;	0,30 puncte
c) evaluarea complexă;	0,20 puncte
d) elaborarea planului individualizat de asistență și îngrijire;	0,30 puncte
e) implementarea măsurilor prevăzute în planul de intervenție și în planul individualizat;	0,30 puncte
f) monitorizarea și evaluarea acordării serviciilor	0,20 puncte
<b>Total</b>	<b>1,50 puncte</b>

**Se acordă 1 (un) punct din oficiu.**